

农家书屋让百姓精神粮仓“富起来”

记者 潘怡帆 通讯员 葛鹏超

近日,记者来到前童镇柘湖杨村打造的“红妆书屋”,一排排分类明晰、整齐有序的书籍映入眼帘,不少附近村民围坐在书桌前,津津有味地看书。

“目前,我们农家书屋的藏书量达2000册,每天都有很多村民来看书。”柘湖杨村村书记杨建银说,“红妆书屋”使用面积为150平方米,除了藏书区、阅览区、讲堂之外,还与柘湖杨村村史展厅相连,在阅读之余,村民还能领略柘湖杨的历史发展、民风民俗等。

村民杨红琴是“红妆书屋”的常客,喜欢带着孩子一起来这里接受知识的熏陶。“我再也不用跑到镇上或宁海县图书馆,在村里就能找到我想要的书籍。”杨红琴笑着告诉记者。

近年来,前童镇深入推进农家

书屋建设,将新时代文明实践所(站)和农家书屋配套建设,围绕红色经典阅读、农技讲座、志愿服务等开展内容丰富、形式多样的“农家书屋+”活动,积极拓展农家书屋的功能,打造暖心惠民的“精神驿站”。

目前,前童17个行政村均设置农家书屋,平均藏书1000册,配套建设各村新时代文明实践站,常态化开展周末读书会、阅读分享会等各类读书活动。同时,完善规章制度,对各村图书管理员(网格员)进行科学化培训,严格按照要求对图书进行分类、登记、上架、保管和借阅等。

不仅如此,依托前童古镇,前童还将廉政教育展示馆、宁波帮家祠、新月咖啡馆、大车门民宿等十个旅游景点、民宿和旅游经营户作为书香阅读点进行串联,并开通借通还功能。2022年,共开展各类读书文明实践活动800余场,在



全镇形成“多读书、读好书、善读书”的文化新风尚。

乡村振兴既要振兴也要“振心”,接下来,前童镇将继续推进

农家书屋建设,优化书屋阅读环境,融合志愿服务,发挥文化先锋阵地作用,让农家书屋成为真正为民服务的书屋。



国家安全关系你我

4月15日是我国第八个全民国家安全教育日。当天下午,由县委办公室、县委国安办主办,县委外办、县委宣传部、县委政法委等15个部门单位协办的“全民国家安全教育日”宣传教育活动在新时代文明实践广场举行。(记者 董扬凯 摄)

天气预报		今日气象指数
今天	明天	风力:西南风3-4级。 人体舒适度:2级,较舒适。 穿衣指数:5级,适宜穿衬衫、薄长袖等。 紫外线指数:3级,中等。
20°C—30°C 多云转阵雨	19°C—24°C 阵雨转多云	
弘敏铝业		品牌铝材 源于专业

以制服“制服”,谁给你的权力?

时评时说

张喧喧

近日,有一条视频在网上热传,温州一女子在酸奶店消费时与店员起了争执,竟然亮出自己的制服吓唬店员,扬言:我就是专门管你们的……网友纷纷表示,“好大的官威”“太过分了!”

俗话说,顾客是上帝。该女子作为消费者,无论是什么身份,当然有权利维护自己的权益。因此,不管是消费时的各种要求,还是消费后提出的“退会费”,尽管她的态度并不友善,都还在情理之中,店员也在尽量满足。但是想拿制服来“制服”人,就想问到底是谁给你的权力和底气?制服是公权力的象征,不是吓唬和威胁老百姓的道具。

争端尚可通过消除,何须霸气露制服?制服一露,事情的性质就变了,从个人私下消费行为转向了居高临下的公权私用。按照相关规定,即便是执法人员,非因工作需要进入营业性娱乐场所、公共餐饮场所和购物场所的,不宜身穿制服。该女子在和店员起争执时高亮出制服,正是因为深知制服代表的是相关执

法组织的形象,借此向店员施压、宣泄怒火。这种以“制服”正义之名,行“公器私用”之实的做法,向来是公众深恶痛绝的,也引起了相关部门的警醒。

事后,温州龙湾区市场监管局发布通报称已对涉事人员进行严肃处理,后续将根据调查结果按规定处理。与此同时,这暴露的可能不仅是她个人的作风问题,更值得警醒的是,部分相关执法人员对人民公仆的理解有偏差,把制服当作老百姓的武器,而不是服务老百姓的工具。让类似的公权私用事件不再发生,教育管理工作 and 作风宣传建设迫在眉睫。

不管是执法人员还是其他公务人员,只要是以“公”为名,就应秉持为人民服务的理念,不能模糊公权的界限。要做到这一点,说难也难,说简单也简单,不过围绕“制服”二字:不要大拿制服当制服,以制服为“令牌”,走进公权私用或乱用的泥潭;也不要大不拿制服当制服,忘记为人民服务的初心,忘记身上这一套制服代表的责任和使命。如此这般,严守公权和私权的边界,自觉接受社会的监督,人民公仆才能得到群众的尊重和信任,文明城市建设之路才能畅通。

构建跨界河湖生态治理新格局 三县共推清溪联合河长制

本报讯(记者 方景霞 通讯员 钱卓飞)日前,三门县水利局及清溪一行来我县对接跨界河湖(清溪)联合河长制工作相关事宜,进一步明确联合河长制工作重点。

我县与三门、天台两两相邻,河湖密布、网上下游关系(清溪)存在上下游县。为破解跨界河湖治理管护难题,县河长办牢固树立“治水一盘棋”思想,深入推进跨界河湖“联防联控”工作。三县于今年4月制定跨界河湖联合河长制工作机制实施方案,明确联合河长制工作机制向纵深发展。

据悉,该方案实施范围为宁海、三门和天台县清溪流域。清溪发源于天台县苍山北麓,流域总面积157平方公里,流程长38.94公里,流经天台县泳溪乡、宁海县桑洲镇、三门县沙柳街道,于旗门港流入三门湾。通过三县统一组织和协调,三门县泳溪镇、天台县泳溪乡、三门县沙柳街道各司其职、相互配合、区域合作、统筹监管,实现河道综合管理,全面系统推动清溪流域综合治理。同时,努力探索清溪水资源利用共享机制和跨界河湖联合保洁工作机制,实现清溪“水清、岸绿、景美”。



党建联建赋能社区新发展

近日,跃龙街道新桥社区与得力物业举行了“新”心向党·“桥”聚得力党建联建签约仪式。双方将以党建联建为平台,组织党员志愿者共同参与文明城市创建,充分发挥党员先锋模范作用,赋能社区新发展。(记者 惠广亮 通讯员 叶艳梅 摄)

八面来风

近日,县文旅集团组织开展消防培训、火灾应急演练、心肺复苏演练,集团全体职工和各子公司、集团各租赁(使用)单位全体工作人员参加。(潘璐璐 骆佳明)

日前,由县委组织部、县委党校、县妇联联合举办的女干部

心理赋能专题系列活动正式启动。第一场活动邀请了国家二级心理咨询师郝丹作《心理成长与健康》主题讲座。(陈俊 俞毓华)

日前,县检察院驻村检察官来到大佳何镇葛家村,通过以案释法,引导群众提高国家安全意识,学会用法律武器维护自身合法权益。(朱诗盼 李伟涛)

共话赢商 打造最优法治化营商环境 我县召开首批民营法治督察员座谈会

本报讯(记者 潘怡帆 通讯员 林佩颖)近日,县委依法治县办、县司法局组织召开“共话赢商 打造最优法治化营商环境”座谈会,邀请我县首批民营法治督察员参加座谈,进一步了解企业市场主体需求,增强政府部门与企业良性互动,优化法治化营商环境。

参会的民营法治督察员对我县在优化法治化营商环境过程中所做

的工作给予高度评价,结合各自企业在生产经营过程中遇到的涉法涉诉问题及行业法治需求,从建立民营法治督察员长效沟通机制、深化柔性执法、防范企业法治风险、加大公共法律服务等方面畅所欲言,提出针对性意见建议。

据悉,我县首次以民营企业高素质人才为依托,探索建立新型法治督察员队伍,组建成全省首支民

营法治督察员队伍。该支队伍通过公开选聘和乡镇(街道)推荐相结合的方式,选拔出36位在民营企业担任董事、高管等职务的人员,其中“两代表一委员”占47.22%。

“这支队伍主要针对涉企执法检查,为民营企业发展提供制度保障等与营商环境优化密切相关的10方面重点领域情况开展靶向督察,同时围绕督察内容和目的,延伸工

作触角,通过听、看、查、问、评,收集整理营商环境存在的问题和建议。”县司法局相关负责人表示,下一步,我县将充分发挥民营法治督察员作用,积极引导其参与法治化营商环境考核评价,不断完善涉企合法权益问题反馈和督办解决闭环机制,营造民营企业良好发展环境。

宁海法院:以法治新举措提升营商环境软实力

本报讯(记者 潘怡帆 通讯员 彭玲)“日常的生产情况怎么样,有没有碰到什么困难?”近日,宁海法院工作人员走进宁波三力机械有限公司,了解企业目前生产经营情况,帮助企业解决实际问题。

“法院经常来走访,给我们普及一些企业在用人规范方面的法律知识,以及合同签订的法律风险问题。”公司经理告诉记者,在企业经营过程中,法院的普法提高了企业主和职工

们的法律意识,减少了相关纠纷,有效避免了损失。

“法治是最好的营商环境。”近年来,宁海法院立足审判职能,创新商事纠纷解决机制,致力于以“最低成本、最少环节、最高效率、最优流程”营造竞争有序、诚实守信的营商环境,当好优化营商环境“守门人”,为县域经济发展提供优质高效的司法服务和保障。

一方面,借力商会“共享法庭”,

助力行业规范经营。宁海法院加强与工商联的协作,共同谋划,走访调研,在县内与9家商会设立“共享法庭”,配备商事法官,协会化解民营企业纠纷。同时,积极搭建“行业协会+法官”服务站、民营企业司法服务联络站、商会“共享法庭”等平台,探索行业协会、商会参与案件调解、事实调查等机制。2022年以来,共走访服务企业5个行业企业达252家次,召开服务民营企业座谈会20余次,为

企业提供法律咨询100余次。

另一方面,全面深入了解县域内产业发展和重点项目建设情况,积极参与化解项目推进中的矛盾纠纷,保障重点项目顺利推进。同时,通过“财产保全”“破产程序等,依法平等保护各方当事人合法权益,助力企业走出困境。2022年以来,宁海法院受理“立转破”“审转破”2件,审结破产案件24件,盘活房产约9.73万平方米。

多部门联合巡航执法 春雷行动护航海上安全

护稳定”的海上安全底线。

此次联合巡航由“海巡07125”“中国渔政33211”“中国海监7027”3艘执法船艇组成执法编队,象山港主航道以及强蛟、栖霞等港底重点水域进行巡航巡查。联合巡航过程中,执法人员通过甚高频呼叫、CCTV点验、电话抽检等形式,精准

掌握商渔船作业动态和值班值守情况,提醒纠正违法碍航作业行为;督促相关船舶加强值班瞭望,严格落实安全生产主体责任,时刻绷紧水上作业“安全弦”。

此外,执法人员还重点针对部分休闲渔船进行了现场登船检查,严查渔船缺配、超载等安全问题,结

合现场发现的违章行为进行督促整改和安全警示教育,从思想源头上拧紧船舶从业人员“安全阀”,从保障措施上加固责任落实“安全锁”。

据统计,此次联合巡航共出动执法人员13人次,巡航里程共计50海里,登船检查7艘次。